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الفصل الأول

الإيمان: الطريق الوحيد لنوال عطايا الله

عاش يوحنا الرسول قريب من قلب الرب يسوع. هو الشخص الوحيد الذي قال الكتاب المقدّس إنه كان يضع رأسه على صدر الرب يسوع المسيح. لقد كان مقرّبًا من قلب الرب. تخيّل هذا الشخص وهو يضع رأسه على صدر يسوع بينما يقدّم يسوع التعليم للتلاميذ يومًا بعد يوم، وشهرًا بعد شهر وسنة بعد الأخرى. كم كان الأمر رائعًا أن يسمع دقات قلب يسوع بينما كان يعظ التلاميذ. فلا بد أن هذا أعطاه إدراكًا عميقًا لكلمات يسوع ولتعليمه. لأن دقات القلب تعبّر عن مدى الاندماج العاطفي مع الكلمات الخارجة من الفم. هذا القرب العاطفي من الرب يضفي على كلمات يوحنا حكمة واسعة وقربًا من فكر المسيح وأحاسيسه. فلا بد أن كلمات يوحنا كانت معبّرة عن فكر يسوع. لأنه مع نبضات قلب المسيح سمع تنهداته وخفقان قلبه في كل مرة تحدّث فيها عن الإيمان. ليس ذلك فقط، لكن يوحنا كان من الصفوة الثلاثة المقربين من السيد. وهو قد رأى أمورًا لم يرها سوى هو ويعقوب وسمعان بطرس فقط، وهو أدرك المعنى الحقيقي لكلمات يسوع التي لطالما تكلم بها وهي "آمن فقط".
هذا التلميذ الذي كان يمتاز بقربه من الرب تكلّم بكلمات رائعة في رسالته الأولى، إذ قال: "لأن كل من ولد من الله يغلب العالم. وهذه هي الغلبة التي تغلب العالم، إيماننا" (1 يوحنا 5: 4). تأمل معي بهذه الكلمات. إنها تعني أنه، لكونك مولود من الله، أنت قادر أن تغلب العالم. إن كنت قد اختبرت ما يدعوه الكتاب المقدّس الولادة الثانية فأنت تستطيع أن تغلب. يقول يوحنا أن الله وضع فيك القدرة على الغلبة. أنت تتمتع بالإمكانية لأن تنتصر، وهذه الإمكانية قد اختزنها الرب في روحك، إي في إنسانك الداخلي. هذه الإمكانيات التي وضعها الرب في داخلك قادرة على مواجهة كل الظروف المضادة التي تقف أمامك. مهما كانت التحديات التي تواجهك، أنت قادر على الانتصار عليها. لأنك في داخلك خليقة جديدة، مخلوق بحسب الله. قد لا تتمتع بالإمكانيات الطبيعية الفكرية أو الجسدية التي تؤهلك لتنجح في الحياة، لكن قوة الله التي في داخلك هي تؤهلك للانتصار. 

نعم، "كل من ولد من الله يغلب العالم". ليست حياة الانتصار محصورة ببعض "أقوياء" المؤمنين. بل هي نصيب كل من هو في المسيح. قد تنظر إلى نفسك بازدراء وتقول ليس فيّ شيء صالح، فأنا متعب روحيًا ودائم الإحباط والفشل. دعني أقول لك، أنت فرد في عائلة الله. وهذا يكفي وحده لكي يؤمّن لك إمكانية الانتصار والنجاح، ليس في الحياة في السماء فقط بعد الموت، بل اليوم على هذه الأرض. فإن كان الشيطان يحاول إقناعك بأنك ضعيف أو فقير، وإن حاول القول لك، "أنت لا تتمتع بالعديد من الاتصالات أو بالمواهب الطبيعية لتعمل العمل الذي دعاك إليه الله"، فهو يحاول خداعك لكي لا تمارس سلطانك وإيمانك الآن على هذه الأرض. لذا يمكنك انتهاره. قل للشيطان "مكتوب: كل من ولد من الله يغلب العالم، وأنا مولود من الله. أنا أتمتع بكل ما يلزم لأحقق الغلبة في حياتي، أنا إبن للرب." 

ينظر العديد من أولاد الرب إلى أنفسهم نظرة الاستخفاف فيظنون أنهم غير قادرين على إنجاز أي أمر. وهذا التفكير هو من إبليس، لأنه بكل وضوح منافٍ لما تقوله كلمة الرب عنك. فالرب يقول عن المؤمن إن "كل ما يصنعه ينجح" (مزمور 1: 3). وكل ما يعارض ويناقض كلمة الله هو كذب من إبليس. أدعوك أن ترفض كذب إبليس وتحكم أن الله صادق. فأنت مخلوق ثانيةً لكي تعيش حياة تكون فيها"رأسًا لا ذنبًا وتكون في الارتفاع فقط وليس في الانحطاط." (تثنية 28: 13)

للغلبة طريق

رغم أن كل من ولد من الله يغلب العالم، إلا أننا نرى العديد من المسيحيين يعيشون حياة الهزيمة تحت أنواع متعددة من الضغط. فهم يرضخون أمام ظروف إقتصادية صعبة، وأمام مواجهاتهم مع المرض. البعض يعيش حياة يملأها الخوف من المستقبل ومن الأمور التي لا يستطيعون التحكّم بها كالفقر والظروف الاقتصادية الصعبة، وكذلك الحوادث أو الكوارث الطبيعية. لماذا، يا ترى؟ الجواب بسيط للغاية. لانهم لا يدركون السر الذي من خلاله يمارسون ويحققون الانتصار. إنهم لا يعرفون قوة وفعالية السلاح الذي في أيديهم. فإبليس يعتمد، في حربه، على الكنيسة، بل بالحري على جهل الكنيسة للحق المعلن بالكتاب المقدّس. "الإيمان" هو الطريقة الوحيدة لنوال ما يريد الله أن يمنحك إياه. لا يوجد عند الله أي بديل. فأنت تنال خلاصك من الخطية والولادة الجديدة بالإيمان. وبنفس الطريقة، تستطيع أن تنال كل مواعيد الله الموجودة في الكتاب المقدّس من خلال الإيمان. وبدون إيمان لا يمكنك أن ترضي الله (أنظر عبرانيين 11: 6). 

الإيمان موجود فيك

قد يصرخ أحدهم الآن قائلاً "لكني لا أجد الإيمان في قلبي. كل مرة أواجه فيها ظرفًا صعبًا لا أعرف كيف أؤمن." لا تخف. الإيمان هو عطية، وهو موجود داخلك بمجرد اختبارك للولادة الثانية. وضع الله في روحك، في إنسانك الداخلي ("أنت" الحقيقي)، كل ما تحتاج له من إيمان. 

يقول الرسول بولس إن الله قد قسم لكل واحد منا المقدار نفسه من الإيمان (أنظر رومية 12: 4). هذا الإيمان هو من نوع خاص، نفس نوع الإيمان الموجود لدى الله. إنه الإيمان الذي يخلق الأمور الغير موجودة، الإيمان الذي يتكلّم إلى الأمور التي لا ترى على أنها موجودة. هذه الإمكانية موجودة لديك، بمجرّد أن تولد ثانيةً. إذ وضع الله في روحك مقدارًا من الإيمان. هذه هي القدرة على الغلبة، الإيمان. 

الأمر يشبه بذرة موجودة في داخلك، لكن هذه البذرة تحتاج لمجهود خاص لكي تنمو وتأتي بثمر. هكذا الإيمان، رغم كونه موجودًا في قلبك، في روحك (أي في الإنسان الداخلي الجديد الذي وضعه الرب فيك عندما قبلته)، إلا أنه يحتاج أن ينمو. وهذا النمو يحتاج لعملية محدّدة يتكلم عنها الكتاب المقدّس. (سنفصّل هذه العملية في الفصل التالي). 

آمن ولا تشك

"... ولكن ليطلب بإيمان غير مرتاب البتة، لأن المرتاب يشبه موجًا من البحر تخبطه الريح وتدفعه. فلا يظن ذلك الإنسان أنه ينال شيئًا من عند الرب. رجل ذو رأيين هو متقلقل في جميع طرقه. " (يعقوب 1: 6-8)

كل من أراد أن ينال شيئا من الرب يحتاج إلى الفهم الصحيح للإيمان. مهما اختلف نوع الأمر الذي تطلبه من الرب. سواء أردت فرصة لتشهد عنه، أو أردت سيارة لتتنقل بها. مهما كانت حاجتك، سواء كانت حاجة روحية أو مادية أو صحية أو معنوية أو نفسية، أنت تحتاج للإيمان. ففي وقت المرض، لديك الطبيب الأعظم جاهز دائمًا لشفاءك. وفي وقت المشاكل العائلية، يبقى سلام الله هو الحل. وفي الأزمات الاقتصادية، يبقى "يهوه يرأه" الإله الذي يكفي، والذي يملأ كل احتياجك بغنى. لكنك لن تنال أي من هذه بدون إيمان. لذا قال يعقوب عمن يشك في قلبه "لا يظن ذلك الإنسان أنه ينال شيئًا من عند الرب." دعني أحذّرك، إن الله يسير بموجب قوانين الملكوت. لذا فهو لن يستثنيك من القاعدة. فالأفضل لك أن تدرك هذه القوانين وتستفيد منها. لكن شكرًا لله لأنه محبة، لذا لم يبقِ هذه القوانين مبهمة. لقد أعلنها في الكتاب المقدّس، لكي يتمكن كل إنسان من إدراكها والإفادة منها. 

قوانين ملكوت الله تعمل لأجلك

كلّم الرب يسوع تلاميذه (وهو يخاطبنا اليوم بنفس الكلمات) فقال: "لكم قد أعطي أن تعرفوا أسرار ملكوت الله." لكل من ولد الولادة الثانية الإمكانية ليفهم أسرار الملكوت. لذا لا ترفض كلمة الله بل إسمع لها وألهج بها، لكي لا يصيبك ما أصاب الشعب قديمًا. لأن هوشع قال قديمًا "قد هلك شعبي من عدم المعرفة" (4: 6). إن عدم معرفتك للحق يجعلك تهلك، تمامًا كما أن عدم معرفتك لقانون الجاذبية قد يدفعك للقفز عن مرتفع ما فينتهي بك الأمر ميتًا. لهذا السبب أعطانا الرب كلمته، الكتاب المقدّس، لندرك أسرار ملكوت الله. وكلمة الله هي الحق. لذا أنت تحتاج إليها لتدرك حقك كابن لله وكمولود منه. ومعرفتك للكلمة نافعة جدًا إذ هي الوسيلة التي وضعها الرب بين أيدينا لخلاصنا. 

الفصل الثاني:

مثل الزارع

استخدم الرب يسوع الأمثال كإيضاح للكثير من قوانين ملكوت السماوات. أنظر معي إلى هذا المثال الذي يشتمل على كنوز روحية ثمينة، تستحق منا التأمل والدراسة. 

نقرأ في كل من متى 13: 3، ومرقس 4: 2 ولوقا 8: 4 "مثل الزارع". وهذا المثال هو نموذج رائع لكيفية تحقيق كلمة الله في حياتك. إنه إيضاح للطريق التي تأخذها كلمة الله في حياتك قبل أن تأتي بثمر. أنظر معي إلى النص: 

"خرج الزارع ليزرع زرعه. وفيما هو يزرع سقط بعضٌ على الطريق فانداس وأكلته طيور السماء. 

وسقط آخر على الصخر فلما نبت جفّ لأنه لم تكن له رطوبة. 

وسقط آخر في وسط الشوك. فنبت معه الشوك وخنقه. 

وسقط آخر في الأرض الصالحة فلما نبت صنع ثمرًا مئة ضعف..."(لوقا8: 5-8)

لم يكتف الرب يسوع بتقديم المثل، لكنه، تلبيةً لطلب التلاميذ، قام بتفسيره. ومن تفسير الرب له يمكننا أن نتعلّم الدروس الرائعة بمجرد القليل من التأمّل. فانظر إلى هذه الحقائق القادرة على تغيير حياتك، إن سمحت للروح القدس أن يحوّلها إلى إعلان يدخل قلبك. 

كلمة الله، أساس الإيمان

الزرع في هذا المثال هو كلمة الله. هكذا قال يسوع. وهذا المثل، الذي يشرح طريقة الإثمار في ملكوت الله، يضع الأساس لكل إيماننا. لا يمكنك أن تؤمن بأي شيء كان، لكنك تحتاج لأساس لإيمانك. لا يمكنك أن تمارس إيمانك لتحقيق ما يناقض كلمة الرب، على سبيل المثال. فلا تستطيع مثلاً أن تصلي بإيمان لكي يموت جارك، لأنه يسبب لك المتاعب. إياك أن تحاول الصلاة لأجل هذا، لأن الصلاة للحصول على ما يخالف كلمة الرب قد يتحول إلى أعمال سحرية ولعنات. وهذا عوض أن يرفع حياتك الروحية يحطّمها. وأنا أذكر في بعض المراّت في حياتي حين كنت أغضب من بعض الأشخاص، وحالاً يأتي الشيطان ليوقع بي. "يمكنك أن تلعن هذا الشخص وتحطّم حياته." وأنا أعلم أن بمقداري فعل ذلك (لأن هذا يدخل ضمن إطار السلطان والقوة الكامنة في الكلمات التي تخرج من أفواهنا)، لكني إذا فعلت هذا لا أكون أفهم حقيقة من أي روح أنا. (كما قال يسوع لتلاميذه عندما طلبوا أن تنزل نار من السماء وتأكل أهل إحدى مدن السامرة.)

لا تسمح لكلمات العدو أن تنمو في داخلك بل كلمة الرب فقط. ولكي تستطيع التمييز بين كلام الله وكلام إبليس، أنت تحتاج أن تجدّد ذهنك بالكتاب المقدّس. أدرسه تحت مسحة الروح القدس، إلهج به واحفظ كلماته، ضعها في كل مكان أمام ناظريك. الكتاب المقدّس هو كلمة الله لنا ولكل الأجيال. إنه الكلمة التي أعلنها لنا الرب وهي كافية لنحيا حياة كاملة متأهبين لكل عمل صالح (أنظر 2 تيموثاوس 3: 16-17). هذه الكلمة هي صالحة لتجعلها أنت أساس حياتك الراسخ. صدّقها، آمن بها، وتأكد أنها قوية بما يكفي لتبرهن عن فعاليتها في حياتك. أنا أحب أن أقول في كل مرة أتكلم فيها عن كلمة الرب إني أصدّق كلمة الرب أكثر مما أصدّق عيناي. فالله يرى الأمور بغير المنظار الذي أراها أنا فيه، وأنا أثق بأن نظرته هي الأفضل. هذا الحق هو الأساس لبناء إيمانك. 

إبني إيمانك على أساس كلمة الله. لقد سبق وذكرنا أن الإيمان موجود فيك من لحظة ولادتك ثانيةً. وهذا صحيح، لكن الإيمان لكي يأتي بثمر يحتاج أن ينمو. تأمل معي في هذا العدد. "إذًا الإيمان (يأتي) بالخبر (أي السمع) والخبر (السمع) بكلمة (في اليونانية، ريما) الله" (رومية 10: 17). 

الإيمان يأتي بالسماع لكلمة الرب. هذا السماع يأتي عندما يكلمك أحدهم بكلمة الرب، أو عندما تقرأ أنت كلمة الرب وتعلنها بصوت مرتفع. هذا الحق لم يظهر فقط في العهد الجديد، بل كان موجودًا في العهد القديم أيضًا. لذا نرى في عدة أماكن دعوة واضحة للتأمل بكلمة الرب وشريعته. بعد موت موسى النبي، كلّم الله يشوع وقال له: "لا يبرح سفر هذه الشريعة من فمك، بل تلهج فيه نهارًا وليلاً..." (يشوع 1: 8). إن الكلمة المستخدمة في العبرية لكلمة "تلهج" (هاجاه) تعني في التفكير اليهودي القديم "أن تكرّر الكلمات بصوت هادىء، وأنت تعمل بكلامك على توقيف كل ما يشوّش ذهنك." أن تلهج بكلمة الرب يعني أن تدع كلمة الرب تملء ذهنك، رافضًا أي صوت من الخارج. هذا النوع من السماع يزرع فيك الإيمان، عندما تصر أن تعلن وتكرّر كلمة الرب وترفض أي صوت غير صوت الله ينمو الإيمان في داخلك. 

دعنا نعود لمثل الزارع. فالنوع الأول من الأرض هو  "الطريق". إنها قساوة القلب، حيث لا تدع كلمة الله حتى أن تدخل إلى قلبك. وهنا يأتي إبليس بسهولة بالغة ويخطف الكلمة، وذلك قبل أن يعطي البذار الوقت لكي تدخل إلى عمق الأرض فتُروى وتؤسس إيمانًا في إنسانك الداخلي. عند شرح معنى هذا النوع من الأرض قال يسوع "يأتي إبليس وينزع الكلمة من قلوبهم، لئلا يؤمنوا فيخلصوا..." لم يكن يسوع يتكلم فقط عن الولادة الثانية عندما ذكر الخلاص. فالخلاص يشمل كل ناحية من حياتك، الشفاء من الأمراض، والتحرير من سلطان الأرواح الشريرة والبركة والنجاح والذهن السليم... نعم، إن الخلاص هو أكثر من اختبار التجديد فهو يشمل أيضًا الكثير جدًا من الأمور الروحية الأخرى.

دع الروح القدس يرطّب الكلمة

قرأ الكثيرين من الناس الكتاب المقدّس، لكن ليس جميعهم مؤمنين. لكن لماذا، إن كان سماع الكلمة يزرع الإيمان؟ لأن الإيمان يأتي مع نوع محدّد من كلمة الرب وهو "الريما". ففي اليونانية هناك كلمتان تترجمان "كلمة" وهما "لوغوس" و"ريما". وللكلمتان معنيين مختلفين. فاللوغوس هي كلمة الله المكتوبة العامة لكل إنسان في كل مكان وزمان. أما الريما فهي عندما يأخذ الروح القدس شيئًا من اللوغوس ويحوّله إلى كلمة منطوقة في أذنك، خاصة لوضعك أنت ولحاجتك أنت، عندها تتحول هذه الكلمة اللوغوس إلى إعلان في حياتك. 

هناك الكثير من الناس الذين لا يرفضون الكلمة. هؤلاء على عكس النوع الأول، يقبلون الكلمة بفرح لكنهم لا يعطون المجال ولا الوقت للروح القدس لينمّي أصل الكلمة لتترسخ في حياتهم. إنهم كالأرض الصخرية. عندما يسمعون أن يسوع يريد أن يشفيهم، تراهم يفرحون ويبتهجون. حتى أنهم قد يصلّون لشفائهم. لكنهم عند أول حرب على أفكارهم من إبليس وعند أول تجربه يتراجعون. قد تكون أنت من هذا النوع، فأنت تصلي لأمر ما لمدة 15 دقيقة، ولكن عندما لا يتحقّق تقول "ربما لا يريد الله أن يسمع صلاتي... ربما لا يريد أن يشفي مرضي، وربما لا يريد أن يسدّد احتاجي الماديّ... وربما.. ربما... ربما..." عزيزي، يجب أن ترسّخ كلمة الرب في قلبك. فإن كان الكتاب المقدّس يقول "الرب... يشفي كل أمراضك" (مزمور 103: 3) فالرب لا يمازحك ولا يغشك، إنه جاد وصادق في كل كلمة، لكن عليك أن تَرسخ (تثبت) في الكلمة وتثبّت الكلمة فيك. خذ الوعود الموجودة في كلمة الرب وابدأ بالتأمل بها. أرفض ما يقوله إبليس في أفكارك. فإبليس يريد أن يربح الحرب من خلال زرع الارتياب في داخلك لأن "المرتاب... لا يظن أنه ينال شيئًا من الرب."(يعقوب 1: 7) دع زرع الله، كلمة الله تصنع لها "أصل" في حياتك، فلا يتمكن كلام إبليس وتجاربه من زعزعة ثقتك. ليكن فيك إصرار ولا تقبل أن تكون أرضًا فيها صخر. 

أين عينيك؟ وأين قلبك؟

من الهام جدًا خلال هذه العملية أن تحفظ قلبك. فأنت في حرب كل يوم. وأفكارك ستهاجم كل يوم بطرق ووسائل متنوعة. يمكن أن يحاربك إبليس من خلال الهموم الحياتية. فهو يريدك أن تفقد تركيزك على الرب وتركّز على المشكلة. عند هذه المرحلة، يبدأ الشك والخوف بالتسرّب إلى قلبك. أنت تحتاج أن تدرك هذه الحرب لتعرف أفكار العدو وطرقة فتتصدّى لها. أشجعك أن تتذكّر دائمًا أن التركيز على المشكلة لا يأتي بالحل. أنا لا أطلب منك أن تعيش حياة النكران، وأن ترفض الواقع مدّعيًا أنه غير موجود. لكني أدعوك أن تعرف أن الحق الروحي أعظم من الواقع المادي. لذا فالحقيقة الروحية قادرة أن تتحكّم بالواقع المادي، فيتحول الواقع المادي إلى ما يطابق الحق الروحي. هذا تمامًا ما قاله الرسول بولس في 2 كورنثوس 4: 18 "ونحن غير ناظرين إلى الأشياء التي ترى، بل إلى التي لا ترى. لأن التي ترى وقتية (قابلة للتغيير) وأما التي لا ترى فأبدية (دائمة، حيّة، لا تتغيّر)." فتمسّك بالحق وأرفض العيان. 

أتت إحدى السيدات إلى اجتماع للأخ كينيث هيجن منذ زمن وكانت تعاني من السرطان الذي تفشى في كل جسمها. فصلّى الأخ هيجن لها، ولم تكن هذه السيدة تستطيع الوقوف لذا ساعدها شخصان للتقدّم إلى الأمام. ولما صلى لأجلها ووضع عليها الأيدي، جاءت قوة الله عليها فوقعت في غيبة تحت قوة الروح القدس. لما شعرت هذه المرأة بحضور الرب، راحت تردد "ها هو! ها هو!" في وقت لاحق شهدت هذه السيدة أنها عندما عادت من الصلاة كانت لا تزال كما هي في الواقع، مقعدة لا تستطيع السير. لكنها لمدّة عشرة أيام كانت تعلن كل يوم "أنا شفيت، لكن الشيطان لم يفهم هذا بعد." وكانت تضحك على إبليس كل يوم معلنةً بإيمان أن الله شفاها. وفي اليوم العاشر زالت كل ظواهر المرض ولم تعد هذه العوارض إليها ثانيةً. لقد أدركت هذه السيدة أن الحقيقة الروحية أقوى من الواقع المادي. لذا قامت بإعلان شفاءها كل يوم وأصرّت على ذلك. 

هذا الاختبار هو نموذج عن الحق الإلهي المعلن في الكتاب المقدّس. فأنت تحتاج أن ترفض العيان وكل ما يقوله لك إبليس وتصدّق كلمة الله. أحيانًا كثيرة، بل في أغلب الأحيان سيقدّم لك الشيطان "أشواك" لتخنق الكلمة. فيحاول تحويل ذهنك عن كلمة الله لتركّز على ما حولك من واقع صعب وبذلك يخنق الكلمة. فلا تسمح له وأرفض ما يقوله إبليس. يعجبني ما يقوله بولس الرسول عن أيمان ابراهيم. في رومية 4: 19 يتكلم بولس عن إيمان ابراهيم عندما قال له الرب أنه سيعطيه ابنًا، رغم كونه قد بلغ المئة سنة وزوجته 90 سنة. فيقول: "وإذ لم يكن ضعيفًا في الإيمان، لم يعتبر جسده..." هللويا! حقًا نحن نحتاج أن نأخذ موقف ابراهيم. ألا نعتبر جسدنا، أي ألا نعتبر العيان، ولا ننظر إلى ما يقوله المنطق البشري. فإن كان الله قد تكلم فهو قادر أن يغيّر الواقع ويصنع المعجزات. لقد تمتع ابراهيم بوعد الرب من خلال تحويل عينيه عن العيان وتركيزه على الوعد. فأتت النتيجة، والوعد تم. بعد سنة فقط من قول الرب، رأي ابراهيم الابن الموعود أمام عينيه وتحوّل إيمانه إلى عيان، لأنه لم يعتبر جسده بل اعتبر كلمة الرب وأعطاها المكانة الأولى. 

أدعوك ألا تنظر إلى "جسدك". لا تنظر إلى قوة المرض، لا تنظر إلى حدّة المشكلة المادية. إياك أن تتطلع إلى ما يقدّمه العالم. فما يبدو أنه ربح أكيد في العالم، قد يمضي في ليلة وضحاها. بينما كلمة الرب تثبت إلى الأبد. أنا متأكد أنك ستواجه في حياتك مواقف عديدة عليك فيها أن تختار بين أمرين. فإما أن تتبع العالم، وتنال أمورًا تبدو أكيدة ومنظورة. أو تتبع الرب، وعندها تحتاج للإيمان فلا شيء منظور. وأنت من يقوم بالاختيار. هنا يظهر إيمانك، أي في أن تختار ما يقوله الرب ولو ان المنظور غير واعد. حتى ولو كان ليس ما يبشّر بالخير في الأفق، فإن كلمة الله فيها القوة الذاتية لتغيّر واقعك بالكامل وتمنحك الانتصار. تذكّر أن المولود من الله يغلب العالم. هذا هو قدرك في الحياة. أنت مختار من الله لتغلب العالم. فلا تعتبر ظروفك ولا ما يحيط بك من مشاكل، فعندما يتكلّم الرب، تتغير كل الأمور. فقط ثق بما يقوله الرب، ولا تنساق بما تمليه عليك هموم الحياة وغناها ولذّاتها. بل كن مستعدًا لتنسى العيان وتسلك بالإيمان. "فبالإيمان نسلك لا بالعيان" (2 كورنثوس 5: 7). تذكّر أخي أن المنظور قد يتغيّر في لحظة، لذا لا تضع ثقتك في المنظور وفي الأمور المادية. دع الله يكون محور حياتك، لأن كل شيء سواه يتغيّر. لا تدع أمانك يعتمد على أموالك وملذاتك وما يقدّمه العالم، لأن كل هذه تتغيّر. لكن عندما تضع ثقتك في كلمة الله ووعده فهو الضامن لكلمته. هو الوحيد الذي لن يغيّر رأيه فيك بتاتًا. قد تتوقع من الناس أن يثقوا فيك ويقفوا بجانبك، لكن الواقع يأتي مخالفًا لتوقعاتك. لكن دع الله يكون مصدر أمانك في هذه الحياة، وليس أي شيء آخر. 

ستثمر بالمثابرة

إننا نعيش في عصر السرعة. فكل شيء يتم بسرعة في مختلف صعد الحياة اليومية. في عالم الأعمال، ترى شركات تختبر إزدهارًا في ليلة وضحاها، في حين يمكن لأي شركة في أوج مجدها أن تنهار بسرعة أيضًا. البورصة تتلاعب كل يوم ويمكن لأي حدث حول العالم أن يؤثر بأسعار الأسهم. والأمر نفسه بالنسبة للعلم والتكنولوجيا. فالأمور التكنولوجية التي أنتجت السنة الماضية تعتبر متخلّفة هذه السنة. والمنافسة كلها اليوم تعمل على عنصر الوقت. فإطلاق منتوج صناعي قبل الشركة المنافسة ولو ببضع أيام هو هدف الكثير من المنتجين. لكن عالم الروح يختلف. إن مفهوم الله للوقت يختلف عن مفهومنا. إنه ينظر إلى مرحلة الإعداد بأكثر تدقيق من مرحلة الإثمار. إنه نفس مبدأ المُزارع. فهناك وقت بين الزرع والحصاد. قد يختلف هذا الوقت بين انواع المزروعات المتنوعة. لكنه مبدأ عالمي، بين الزرع والحصاد تنقضي مدة زمنية. 

وكما في الزراعة هكذا في العالم الروحي. ففي العالم الروحي أيضًا أنت تحتاج أن تنتظر لكي تثمر. في المثل الذي استخدمه يسوع نرى أرضًا جيدة تأتي بثمر. لكن يسوع عند شرحه المثل قال إن الأرض الجيدة هم "الذين يسمعون الكلمة فيحفظونها في قلب جيد صالح ويثمرون بالصبر" (لوقا8: 15). قد يتأخر الشفاء من المرض الذي تعاني منه. لكنك إن تابعت بالإيمان سترى نتيجة حتمية. أنت تحتاج إلى إدراك هذا الحق وإلا خارت قواك الروحية واستسلمت للمرض. لا يكفي أن تحفظ كلمة الرب في قلبك، كما تقول الآية التي رأيناها، بل أنت تحتاج أن تصبر وتثابر في إيمانك لكي تنال الجواب من الله. لا تهتم لعنصر الوقت ولا تسمع لشك إبليس. قد تصلي أحيانًا لحالة معينة، فتأتي النتيجة الفورية سلبية فيسوء الوضع ويصبح أردأ لكن لا تستسلم. لأن إبليس يحاول أن يفشلك ويحبط عزيمتك على الصلاة والمثابرة. فلا تسمع له ولا تستسلم، تابع لأن لا بد للإجابة أن تأتي. 

من الملفت أن الكلمة اليونانية التي وردت في لوقا 8: 15 وترجمت "الصبر" تعني "المتابعة، الاستمرارية والمثابرة" فهي ليس بمعنى الصبر السلبي، الجلوس والانتظار. بل هي تحمل معنى أن تحفظ مكانتك في الإيمان، فلا تتراجع بل تتابع مسيرك في نفس الاتجاه. هذا ما قصده يسوع. إنه يقول لك: "تابع، ثق بي ولا تخف لأني أنا معك وأهتم لما تمر به." لا بد أن يرسل الرب لك ما تؤمن به. فكل شيء مستطاع للمؤمن (أنظر مرقس9: 23). هذه كلمات يسوع. إنها كلمات كلها إيمان، قادرة أن تبني إيمانك وتشجعك لكي تسلك كما يريد يسوع. أصلي أن تدرك سلطانك فتستخدم القوة التي تحرّك يد الله، إيمانك. بإيمانك تغلب العالم، بإيمانك تقاوم إبليس وبإيمانك تسحق وتنقض عمل إبليس على الأرض الذي "يسرق ويذبح ويهلك". فلا ترضى بعمل إبليس في حياتك بل قاومه راسخًا في إيمانك، دون تزعزع ولا شك أو خوف. 

بالإيمان فقط تستطيع أن تنال المواعيد. كل وعود الله لك متوفرة في متناول يدك، لكنك تحتاج أن تمد يدك وتأخذ بإيمان. يمكنك أن تنال الشفاء لجسدك والنجاح لعملك والحرية لنفسك والقوة لروحك بالإيمان. يمكنك أن تتأمل في الأصحاح 11 من رسالة العبرانيين فترى قوة الإيمان التي تقهر ممالك، تصنع البر، تنال المواعيد وتسد أفواه الأسود وتطفىء قوة النار وتنجي من حد السيف وتقوي من ضعف... هذا هو إيمانك. لأن كل من ولد من الله يغلب العالم وهذه هي الغلبة التي تغلب العالم، إيماننا. 

الفصل الثاني
إيمانك يتكلّم: الإعتراف الحسن

اللسان هو عنصر هام في عملية الإيمان. تكلم يعقوب عن هذه الحقيقة وأسهب في وصف خطورة التفريط بالكلام. فقال إن اللسان "يضرم دائرة الكون" (يعقوب 3: 6). والكلمة المترجمة "الكون" في هذا العدد تعني بدقة "تاريخ الحياة" (Geneology). وهذا يشير إلى كون ما تقوله بفمك قادر على التحكّم بمصير حياتك. أنت تستطيع أن تسود في هذا العالم من خلال لسانك أو تموت بسبب لسانك. وهذا تمامًا ما قاله سفر الأمثال 18: 21، "الموت والحياة في يد اللسان..." فأنت تستطيع أن تتحكم بالأمور من خلال فمك. 

وهذا أيضًا ما قاله يسوع في مرقس 11: 23 إذ قال: "لأني الحق أقول لكم إن من قال لهذا الجبل انتقل وانطرح في البحر ولا يشك في قلبه بل يؤمن أن ما يقوله يكون فمهما قال يكون له". وردت كلمة "قال" ثلاث مرّات في هذا العدد، بصيغ متعدّدة بينما وردت كلمة إيمان مرة واحدة. نعم، فمهما تقول يكون لك. كل ما تقوله، بإيمان، يكون لك. قدّم يسوع الوصفة المعجزية لتحقيق الأهداف: الإيمان والقول. كل ما تؤمن به وتقوله يكون لك. دعاني الرب مرةً لأسافر لإحدى المناطق وأعد لخدمة فيها. فقمت بالإعداد للرحلة وتحديد مواعيد السفر واللقاءات. لكن حتى الليلة التي قبل الإنطلاق لم يكن لدي المال الكافي للسفر ولم يكن المبلغ المتوفر يزيد عن نصف ما أحتاجه للوصول إلى تلك المنطقة. لكني أعلنت للجميع أني ذاهب. ولم أشك للحظة أني سأذهب. وفقط قبل ساعات من السفر قدّم أحدهم لي مبلغًا من المال يزيد عن حاجتي. بل في الواقع قمت بالتخطيط لرحلة أخرى بنفس المبلغ الذي قدّم لي. عندما قمت بإعلان إيماني بأني سأتمكّن من القيام بالرحلة تحقّق الكلام.  حدوث هذه الأمور لن يعود غريبًا عنك عندما تدرك قوة الكلمة المنطوقة. ففي اللحظة التي تأخذ فيها هذا الإعلان ستخطو إلى عالم الفائق للطبيعة. سترى أمورًا تحدث في حياتك لم تتخيّل من قبل أنها يمكن أن تحدث. 

الكلمة هي قوة الخلق والحفظ
يتساءل البعض عن السبب وراء قوة الكلمة التي ننطق بها. والجواب هو دائمًا في كلمة الرب. فالرب هو مصدر كل سلطان. والكتاب المقدّس يعطينا الجواب لتساؤلاتنا حول هذا الموضوع. ولذا أنت تحتاج أن تسأل نفسك، ماذا فعل الله عندما أراد جعل أمورًا تتحقق في هذا الكون؟ والجواب الكتابي هو "قال الله". عندما أراد الله أن يخلق العالم تراه يتكلّم. في تكوين1: 3 و6 و9 و14 و20 و24 و26 يمكنك أن تجد عبارة "قال الله" فتم الخلق. توضح رسالة العبرانيين هذا الأمر في عبرانيين 11: 3 حيث نقرأ "بالإيمان نفهم أن العالمين أتقنت بكلمة الله حتى لم يتكون ما يرى مما هو ظاهر." الكلام هو الوسيلة الإلهية للخلق. وليس ذلك فقط بل ان الكلمة لديها القدرة على الحفظ. فقط كلمة الله قادرة على ضبط العالم وحفظه من الهلاك. لذا تقول رسالة العبرانيين في موضع آخر أن يسوع هو "حامل كل الأشياء بكلمة قدرته"(عبرانيين 1: 3). عندما تتأمل بالعبارة السابقة ستجد أنها تحوي معانٍ رائعة. فالكتاب المقدّس لا يقول "بقدرة كلمته" بل "بكلمة قدرته" فالمقصود ليس وجود قوة في كلمة الله بل أن قوة وقدرة الله تكمن في كلمته. قوة الله كلها تكمن في كلمته. يمارس الله سلطانه من خلال الكلمة. فالكلمة تخلق والكلمة تحفظ والكلمة تتسلّط. الكلام هو الطريقة الإلهية لممارسة السلطان. تأمّل جيدًا بهذه الحقيقة: الكلام هو الطريقة الإلهية لممارسة السلطان. 
والآن انطلق معي إلى تكوين 1: 26 "وقال الله نعمل الإنسان على صورتنا كشبهنا، فيتسلطون... على كل الأرض". خلقك الله على صورته، لكي تتسلط. لذا فهو أعطاك إمكانية التسلّط، الكلام، على عكس الحيوانات التي لا تتألف لغتها سوى من أصوات غريزية غير خلاّقة. أنت تمتلك قدرة الله على التسلّط على الأرض من خلال الكلام. أنت مخلوق على صورة الله، قادر على التسلّط، بينما لم يخلق الله الحيوانات بهذه القدرة. لذا أنت تتسلّط على الحيوان بينما لا يتسلّط هو عليك. وأول أمر عبّر فيه آدم عن تسلّطه على الحيوان هو عندما دعاها بأسماء (أنظر تكوين 2: 19)، مستخدمًا السلطان المعطى من الله. لقد أصبحت الطريقة الإلهية لممارسة السلطان متوفرة للإنسان أيضًا عند الخلق. عندما تدرك هذا الحق يمكنك أن تفهم الكثير من الآيات والتعابير الكتابية التي كانت مشوّشة بالنسبة لك من قبل. فعلى هذا الأساس قال يسوع: "الحق أقول لكم كل ما تربطونه على الأرض يكون مربوطًا في السماء وكل ما تحلونه على الأرض يكون محلولاً في السماء." (متى 18: 18) هذا الامتياز ليس مخصصًا لرجال الدين أو لأشخاص لهم امتيازات تختلف عن باقي البشر على الأرض بل هو لكل مؤمن بيسوع يسترد القدرة الإلهية والسلطان المعطى له من الرب من خلال الولادة الثانية، تلك الولادة من الله التي تعطيه القدرة على أن يغلب العالم. إيمانك يغلب العالم، وكلامك هو الوسيلة التي يستخدمها إيمانك لتحقيق الأمور ولتحويل الحق الروحي إلى واقع منظور. 

استخدم هذه القدرة بشكل صحيح
لم يقل الكتاب المقدّس إن اللسان قوة إيجابية فقط، بل يمكن استخدام هذه القوة في جانبيها السلبي والإيجابي. يمكن للسانك أن يفقدك البركة، تمامًا وبنفس القوة التي يمكنه فيها أن يمتّعك بها. حضرت سيدة مريضة بالطرش إلى أحد الاجتماعات الكبرى. فصلى لأجلها الواعظ لكي تشفى ووضع يديه عليها، فشفيت في الحال. وكان الواعظ يفحص شفاءها، فكانت تكرر الكلام وراءه وتسمع همسات الشخص الذي يقف بعيدًا عنها بوضوح. وكان شفاءها واضحًا لدرجة أن الواعظ قال لها، "أصبح سمعك أفضل مني، لأنك تسمعين الهمسات التي لا أستطيع أن أسمعها أنا." لكن هذه السيدة ارتكبت خطأً فادحًا، إذ بعد كل ما جرى وقفت وقالت "أنا لم أشفى، أنا أعلم أني لم أشفى. أعلم أن الأمور لن تسير بهذا الشكل." وفي اللحظة التي تلفظّت بهذه الكلمات خسرت هذه السيدة شفائها. لم تستطع هذه السيدة الحفاظ على شفائها بسبب لسانها. 

وإذا نظرت مثلاً إلى مفهوم كلمة الله للبركة واللعنة تستطيع أن تدرك أهمية الكلام. وخير مثال عن هذا هو قصة يعقوب وعيسو حين باع عيسو الباكورية، وبالتالي البركة المرافقة لها، إلى يعقوب. ولكنه بكل وقاحة أراد أن يأخذ البركة من يعقوب. فقام يعقوب بالكذب لاستعادة بركته. وما كانت البركة: كلام نابع من إيمان. وإذا تأملت في سفر التكوين 27: 25-29 تجد أن هذه البركة تحرّك يد الله. إذ يقول إسحق "فليعطك الله من ندى السماء ومن دسم الأرض وكثرة حنطة وخمر..." لم تكن هذه مجرّد تمنيات بل كلمات خلاّقة، تجعل الحق الروحي واقعًا أرضيًا. لهذا السبب عندما أدرك إسحق أن بركته كانت ليعقوب وليس لعيسو ارتعد ارتعادًا. وقال لابنه عيسو "إني قد جعلته سيدًا لك. ودفعت إليه جميع اخوته عبيدًا... فماذا أصنع لك يا ابني؟!"(تكوين 27: 37). لاحظ معي كلمة "جعلته". كلمات اسحق هي التي جعلت يعقوب سيدًا على أخيه. لأن في كلمات الفم قوة خلاّقة. عليك أن تفهم هذا الحق بعمق: كلامك النابع من إيمان في قلبك "يجعل" الأمور تحدث. فالأمر ليس مجرّد تمني بل تحقيق عملي لكل ما يقوله فمك. 

ليس هذه البركة فقط بل كل البركات الأخرى كانت عبارة عن كلمات خلاّقة. ونفس الأمر بالنسبة للّعنات التي هي كلام بالدينونة وبالسلبية. 

كم عظيمة هذه المسؤولية علينا. وكم علينا أن نحفظ ألسنتنا. إذ يمكن لهذه القوة التي أعطانا إياها الله أن تدمّر تمامًا كما يمكنها أن تبني. فاحذر لكلامك لعله يقضي على الآخرين. يمكن لأي كلام لعنة أن يؤذي الآخرين. لا يصح لك أن تلعن الناس، بل أن تباركهم. هذا تمامًا ما قاله يعقوب في رسالته، قال يعقوب عن اللسان: "به نبارك الله الآب وبه نلعن الناس الذين قد تكوّنوا على شبه الله. من الفم الواحد تخرج بركة ولعنة.  لا يصلح يا إخوتي أن تكون هذه الأمور هكذا" (يعقوب 3: 9-10). 

نعم، لا يصلح أن تبارك الله وتلعن الناس. ما هي اللعنة؟ كما أن البركة هي عندما تتكلم بكلمات إيجابية (كلمات من الرب) على حياة الآخرين هكذا اللعنة هي عندما تتكلم على حياة الناس ما يقوله إبليس. فإن كان ما تتكلم به هو ما يقوله إبليس يكون كلامك لعنة لا ترضي الرب. ويلخّص الكتاب المقدّس عمل إبليس في يوحنا 10: 10. يقول "السارق لا يأتي إلا ليسرق ويذبح ويهلك..." كل ما يدمّر حياة الآخرين هو من إبليس. واللعنة تدمّر حياة الناس. فكل دعاء بالمرض والفقر والتعب والموت هو من إبليس. وأنت في ذكرك هكذا لعنة تتفق مع إبليس في ما يقوله. 

دخل يسوع مرةً قرية للسامريين، ولم يقبلوه فيها. فجاء التلميذان يوحنا ويعقوب وقالا له: "يا رب! أتريد أن نقول أن تنزل نار من السماء فتفنيهم كما فعل إيليا أيضًا؟" فالتفت يسوع إليهما وانتهرهما وقال "لستما تعلمان من إي روح أنتما. لأن ابن الإنسان لم يأت ليهلك الناس بل ليخلّص."(لوقا 9: 51-56) ونحن أيضًا لا ندرك دائمًا من أي روح نحن، فنتكلّم كلامًا سلبيًا على الآخرين. أرجو أن تراقب كلامك وتصغي للروح القدس الذي يريد أن يضع حارسًا لفمك، ليس فقط لكي يوقف الشتائم والكلام البذيء بل أيضًا كل كلام سلبي على إخوتك وعلى الكنيسة وعلى البلاد وعلى جيرانك وأقاربك فيحوّل اللعنة إلى بركة. تمتع بالكلام الإيجابي وبروح الإيمان هذا بينما تتكلم بالإيجابية وبالإيمان عن ظروفك وكل أمر أو إنسان يحيط بك. غيّر نظرتك للأمور وغيّر طريقة تفكيرك، وأحيانًا تحتاج ان تغيّر المحيط الذي تسكن فيه والذي تتفاعل معه من محيط مؤلف من أشخاص سلبيين، لا يتكلمون كلمات إيمان، إلى من هم يتمتعون بروح الإيمان عينه. يقول بولس "آمنت لذلك تكلّمت" وأنت أيضًا عندما تؤمن تتكلم بموجب هذا الإيمان وليس بكلمات الخوف والشك. 

الاعتراف: بماذا؟
تعني كلمة "إعتراف" أن تقر بصحّة ما يقوله شخص آخر. لذا مهما كان نوع اعترافك فأنت تقر بصحة أمر قاله قبلاً شخصًا آخر. وفي الكتاب المقدّس ذكر لأنواع عدة من الاعتراف الحسن. أول هذه الأنواع وأهمها هو الاعتراف بيسوع ربًا. هذا ما يذكره بولس في رومية 10: 9-10 "لأنك إن اعترفت بفمك بالرب يسوع (أي أن يسوع هو الرب) وآمنت بقلبك أن الله أقامه من الأموات خلصت. لأن القلب يؤمَن به للبر والفم يُعترف به للخلاص." أول ما يمكنك فعله هو أن تعلن يسوع ربًا على حياتك، لكي تحصل على الولادة الثانية، وتصبح من عائلة الله، مولودًا منه.(هذا إن كنت لم تعلن هذا الاعلان من قبل) هذا أساسي جدًا لكي تخلص. إنه إعلان أن يسوع هو سيّد ورب على حياتك، هو له كلمة الحل والربط في حياتك. هذه الخطوة هي خطوة خضوع وتسليم كامل للرب. إنه اعتراف أن كل ما يقوله الرب هو حق وكل ما يأمر به أنا مستعد أن أنفذه. يسوع هو الملك على قلبي. هذا الاعتراف هو أول وأهم اعتراف عليك أن تعلنه. 

لكن الاعتراف يشمل جوانب أخرى أيضًا. يأمر الكتاب المقدّس المؤمن أن يعترف بخطاياه ويتركها. قال يوحنا الرسول "إن اعترفنا بخطايانا فهو أمين وعادل حتى يغفر لنا خطايانا ويطهّرنا من كل إثم." (1 يوحنا1: 9) الاعتراف بالخطية ضرورة للمسيحي. إنه إقرار بأننا ارتكبنا خطية ما كما إنه إقرار بأن ما يقوله الله عن الخطية صحيح. هذا العمل ضروري لغفران الخطية. لكن الاعتراف بالخطية غير كافٍ للتحرّر من الخطية، لأن ترك الخطية هو الخطوة المكمّلة للأمر. الاعتراف بالخطية هو بمثابة إظهار للحق في المحكمة. فأنا أقرّ أني مذنب، وأقدّم العقاب المطلوب دفعه، وهو دم يسوع المسيح ابن الله. 

ومفهوم الإعتراف في الكتاب المقدّس يشمل أن اعترف بكل شيء آخر يقوله الله. وهذا المفهوم الثالث هو أساسي لحياة الانتصار. ففي كل يوم يحتاج المسيحي أن يدرك ويعترف بأن الحق هو ما يقوله الله وليس ما تقوله الظروف أو العالم أو الشيطان. فكل ما يقوله الله عني هو حق، حتى إن لم تكن حياتي تعبّر بالكامل عن هذا الحق. أنت تحتاج في صباح كل يوم أن تقف وتعلن أنك تمامًا كما يقول الكتاب المقدّس عنك، وأنك تستطيع أن تفعل كل ما يقول الكتاب المقدّس أنك تستطيع فعله وأنك لديك كل القدرات التي يعطيك إياها الكتاب المقدّس. 

هذا ينطبق على كل ناحية من نواحي حياتك. فأنت ناجح في كل ما تفعله، كما يقول الكتاب المقدّس. وأنت مشفي من كل الأمراض. أنت تسلك بحرية الروح القدس من كل عبودية للخطية، وأنت بار في نظر الله، وليس فيك خطية البتة. هذا بعض ما يقوله الكتاب المقدّس عنك. ولكن أنت تحتاج أن تعلن هذه الكلمات لكي تحرّك أصبع الله في حياتك. 

الخاتمة:
هذا الإعلان عن عظمة السلوك بالإيمان قادر أن يغيّر حياتك للأبد. الكتاب المقدّس هو كتاب إيمان ولن يستطيع أي كتاب واحد أن يقدّم لك هذا الإعلان بالكامل سواه. إقرأ الكتاب المقدّس فتجد يسوع يظهر عظمة هذا الإعلان الإلهي. يريدك الله أن تعرف أنه هو يؤمن بك. هو يضع ثقته فيك ويؤمن بك، وهو يعرف أن الإمكانات التي وضعها هو في داخلك كافية لكي تحوّل وتغيّر العالم، لأن هذه هي الغلبة التي تغلب العالم، إيماننا. أرجوك من كل قلبي ألا تقبل بأقل من إيمان قوي فاعل يزيح الجبال ويهدم الحصون. فمن خلال إيمانك يمكن للأمم أن تتغيّر وللنفوس أن تعود للرب. إن كان لديك إيمان لن يستطيع أي مرض أن يتحدّاك أو يهددك، فقف بإيمان وتوقع معجزات في حياتك، وفي كل مرّة تمارس فيها قانون ملكوت الله هذا، سترى ثمر وستأتي بالمئات من الأثمار الرائعة إلى ملكوت الله. 

إملأ قلبك بالإيمان وبكلمة الله، الكفيلة بأن تنمّي إيمانك وأسلك بما يقوله الرب وليس بمحدودياتك. لأن عدم محدودية الله كافية لكي توسّع محدوديتك إلى ما يفوق الطبيعة. أتريد أن تعيش حياة تملأها الأحداث الفائقة للطبيعة؟! أسلك بإيمان وتكلم بإيمان وسترى بنفسك... 

لأن كل من ولد من الله يغلب العالم وهذه هي الغلبة التي تغلب العالم، إيماننا... (1 يوحنا5: 4)

إيمانك: 

هو طريقك

 لحياة الانتصار
كلمة الله هي كلمة حيّة. يمكنك الآن أن تغرف من القوة الكامنة فيها لتنال حياة الله، الحياة الأفضل. تأمل مع الأخ طارق في هذا الكتيّب بالقوة المحفوظة لك في كلمة الله تلك القوة التي: 

 تجدّد أفكارك وتضع في داخلك فكر المسيح. 

 تشفي أمراضك، وتمتّعك بحياة مملوءة بالشبع والسرور. 

 تغنيك وتسدّد كل احتياجك. 

 تحوّل هزيمتك أمام الخطية إلى حياة نقاوة وقداسة. 

هذه هي كلمة الله، تأمّل بها، أدرسها وأعلنها وقدّم طاعتك الكاملة لها، لأن فيها قوة عظيمة تستطيع أن تغيّر حياتك إلى الأبد. 










